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N i e d e r s c h r i f t 

10/022/2025 

 
über die Sitzung des Ortsausschusses Kollerbeck 

am Montag, dem 17.11.2025, von 19:00 Uhr bis 19:35 Uhr 
im Feuerwehrgerätehaus Kollerbeck 

 
 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Kai Schöttler  

Vorsitzende/r 
Josef Büker  

stellv. Vorsitzende/r 
David Hensel  

Ordentliche Mitglieder 
Jutta Fritzsche  
Daniel John  
Raphaela Kropp-Hasenbein  
Andreas Mönks  
Rainer Neumann  
Olaf Wittrock  
 
 
Abwesend:  / 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

  
 1. Eröffnung der Sitzung 
  

Bürgermeister Kai Schöttler begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Einwendungen werden nicht erhoben. 
  

  
 2. Bestellung eines Schriftführers 
  

Bürgermeister Kai Schöttler teilt mit, dass er als Berichterstatterin im Ortsausschuss Kollerbeck 
wie bisher die Leiterin des Amtes für Ordnung und Soziales, Annika Brandt, beauftragt hat. Es 
biete sich an, dass sie auch gleichzeitig die Niederschriften fertige.  
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Um in einem Vertretungsfall flexibel reagieren zu können, schließt sich der Ausschuss dem 
Vorschlag von Kai Schöttler an und fasst folgenden 
 
Beschluss: 

 
Zum Schriftführer wird der Bürgermeister mit Delegationsrecht bestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig beschlossen    
 

   
  
 3. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bürger 
  

Bürgermeister Kai Schöttler verweist darauf, dass die Ratsmitglieder bereits in der konstituie-
renden Ratssitzung am 05.11.2025 verpflichtet wurden.  
 
Auf seine Bitte hin erheben sich die sachkundigen Bürger von ihren Plätzen und verpflichten 
sich anhand der von ihm verlesenen Verpflichtungsformel: 
 
Ich verpflichte mich, dass ich die Aufgaben nach bestem Wissen und Können wahrnehmen, das 
Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze beachten und meine Plichten zum 
Wohle der Stadt Marienmünster erfüllen werde. So wahr mir Gott helfe.* 
 
*Kursiv Gedrucktes fakultativ. 
 
 
   

  
 4. Wahl eines(r) Vorsitzenden und eines(r) stellv. Vorsitzenden für den Ortsaus-

schuss Kollerbeck 
Vorlage: 966/2025 

  

Bürgermeister Kai Schöttler erläutert kurz das Wahlverfahren zu den Ausschussvorsitzen. 
 
Olaf Wittrock weist darauf hin, dass sich für die Wahl der Vorsitzenden eine Zählgemeinschaft 
der Fraktionen von CDU, UWG und SPD gebildet hat. Er schlägt namens dieser Zählgemein-
schaft Josef Büker als Vorsitzenden und David Hensel als stellvertretenden Vorsitzenden vor.  
 
Die entsprechenden Stimmzettel werden an die Ausschussmitglieder ausgegeben, die nament-
lich aufgerufen werden.  
 
Die Wahl erfolgt in geheimer Abstimmung. Als Stimmenzähler werden Andreas Mönks und Olaf 
Wittrock eingesetzt. 
 
Auf den Wahlvorschlag der Zählgemeinschaft entfallen 6 Stimmen, 2 Stimmen sind ungültig.  
Damit ist Josef Büker als Vorsitzender und David Hensel als stellvertretender Vorsitzender ge-
wählt.  
 
Auf die Frage von Kai Schöttler nehmen sie die Wahl an.  
 
Er gratuliert den Vorsitzenden. 
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 5. Mittelanforderungen für den Haushaltsplan 2026 
  

Der Ausschussvorsitzende Josef Büker übernimmt die Sitzungsleitung. Nach kurzer Diskussion 
ergeben sich folgende Maßnahmenwünsche für den Haushaltsplan 2026: 
 

 Erneuerung der Brücke „Vor dem Riepenberg“, Bereitstellung der erforderlichen 
Mittel. 

 Rückhaltebecken im Bereich der „Friedenseiche“ 

 Beseitigung der Feuchtigkeitsschäden in der Turnhalle 

 Reparatur der sanitären Anlagen im Feuerwehrgerätehaus 

 Verbesserung der Parkplatzsituation im Bereich des Feuerwehrgerätehauses. 
 
Die o.g. Liste wird einstimmig beschlossen.  
 
  

  
 6. Mitteilungen und Anfragen 
  

Bürgermeister Kai Schöttler teilt mit, dass es seitens der Verwaltung keine Mitteilungen gibt. 
 

  
 6.1. Stand des Glasfaserausbaus 
  

Olaf Wittrock erkundigt sich nach dem Stand des Glasfaserausbaus und der daraus folgenden 
Wiederherrichtungen der Straßen und Wege. Die ersten Anschlüsse würden Anfang Dezember 
umgestellt. 
Bürgermeister Kai Schöttler berichtet zum Stand bei den Gemeindestraßen, dass die Abnah-
men noch nicht erfolgt sind und diese auch erst geschehen können, wenn alle Arbeiten beendet 
sind.  
 

  
 6.2. Konifere auf dem Friedhof 
  

Der Ausschussvorsitzende Josef Büker beantwortet die Frage von Jutta Fritzsche nach der Be-
seitigung einer abgängigen Konifere auf dem Friedhof.  
 
  

  
 7. Fragen von Einwohnern 

 
  
7.1. Müllablagerungen im Bereich der Toiletten am Schützenplatz 
  

Ein Einwohner erkundigt sich nach wiederholten Müllablagerungen im Bereich des Toiletten-
häuschens am Schützenplatz.  
Josef Büker bittet, verstärkt darauf zu achten, wer den Müll ablagert und dies ggf. zu melden.  
 

  
 7.2. Brücke "Vor dem Riepenberg" 
  

Auf die Frage eines Einwohners führt der Ausschussvorsitzende Josef Büker aus, dass die vor-
handene Brücke noch einmal provisorisch repariert wird. 
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 7.3. Heckenschnitt am Friedhof 
  

Ein Einwohner erkundigt sich nach dem Heckenschnitt am Friedhof. Bürgermeister Kai Schöttler 
führt aus, dass diese relativ kurz geschnitten wurde, um ein Neuaustreiben zu ermöglichen. 
 
 
   
 
 
gez. Josef Büker  gez. Kai Schöttler 
Vorsitzende/r  Protokollführer/in 
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